

相约春天 幸福同行

市幼儿园主题团建激发活力

□胡春梅 记者 顾善济



图为拔河比赛现场。(校方供图)

阳春三月，万物复苏。3月9日上午，在这个生机勃勃的日子，盐城市幼儿园组织总园和分园的全体教职工开展了一场别开生面的团建活动。本次活动以“相约春天 幸福同行”为主题，旨在激发活力、增进友谊、凝聚团队意识，展现新时代女教职工们的卓越风采。在中华海棠园明媚的阳光下，大家欢聚一堂，踏着春天的脚步，共享喜悦与温暖。

春意盎然 活力四射

活动伊始，盐城市幼儿园园长陈莉萍发表热情洋溢的致辞。她说，在市幼这支有着光荣红色血脉的教职工队伍中，女性占90%以

上，是当仁不让的主力军。一直以来，女教职工们立足本职岗位，兢兢业业，以强烈的责任心和使命感呵护孩子们健康成长，把自己的勤劳和智慧献给了深爱着的幼教事业，用大爱精神诠释着新时代幼师的师德情怀。她希望在团建活动中，大家积极参与、默契配合，以饱满的姿态展示市幼人良好的精神风貌。

伴随欢快的音乐，团建教练带领大家开启了热身互动。所有人跟着《小鸡舞》的明快节拍，一起舞动身体，释放活力，彼此间的距离也在欢声笑语中逐渐拉近。大家卸下平日的忙碌与压力，投入到这片欢乐海洋中，感受着集体的活力与温暖。

在这个环节，不仅有舞蹈互动，

还有轻松愉快的热身小活动。大家自由编组，分成八队，通过趣味挑战来增进彼此的了解和信任，共同为团队的胜出而努力。

游戏互动 欢乐无限

在团建教练的引导下，一系列精彩纷呈的比赛项目依次展开。总园和分园的教职工们踊跃参加、全情投入。首先是“极限飞盘”项目，它融合了橄榄球、足球和篮球运动的特点，趣味性十足。虽然竞争激烈，却无身体碰撞，适合男女队员同场竞技。比赛中，大家你抛我捡，边学边练，对准目标手腕一抖，飞盘稳稳划出一道弧线向目标飞去，每每“击中”赢得比分时，场上便传来一阵兴奋的喝彩声。

“众心捧月”环节则更加考验大家的团队协作能力。参赛选手们需要共同拉开一张大网，通过上下掀动网布让活力球反复跳动，次数多者为胜。这个看似简单的任务却需要每个人相互配合、共同努力才能完成。八支代表队喊着口号、轮番上阵，上下一根绳，力往一处使，奋力完成了这看似颇有难度的任务。

“旱地龙舟”比赛是一场速度与激情的较量，更是一次团队精神的体现。参赛队6人一组，骑在充气龙舟上，模拟划船奋力向终点冲去。“左右！左右！左右！”大家喊着响亮的号子，动作整齐、步调一致、勇往直前！欢笑声、呐喊声此起彼伏，赛场上充满了紧张而又欢快的氛围。

团结协作 共享胜利

随着团建活动的深入推进，一场精彩纷呈的拔河比赛激情上演，将本次活动推向高潮。拔河选手全部为女教职工，她们平日里温文尔雅、循循善诱，但在赛场上却展现出了巾帼不让须眉的“女汉子”风采。

八支队伍抽签确定对手，两两角逐最终决出冠军。只见女队员们分别站在了拔河绳的两端，她们紧握长绳，双脚用力蹬地，随时准备发力。随着裁判的一声哨响，比赛正式开始。双方队员立刻进入状态，她们咬紧牙关，奋力向后拉绳。比赛双方势均力敌，拔河绳中间的红色标识来回移动，难以决出胜负。每当一方稍微占据上风时，另一方就会迅速调整策略，发起猛烈的反击。观众们也被这激烈的比赛深深吸引，为双方队员加油鼓劲，呐喊声震耳欲聋。在比赛中，女教职工展现出了顽强的拼搏精神，她们相互鼓励、相互支持，共同为团队的胜利而努力，展现出了女性特有的坚韧和毅力。

一直以来，盐城市幼儿园常态化开展系列文体活动，积极营造敬业奋进工作氛围，强化党建带动团建的系统化工作形式；并结合总园、分园女性职工和年轻教师多的特点，充分发挥工会、群团组织的建设作用，推进关心工程，开展文明、健康、向上的文体活动，促进教职工形成积极向上的人际关系，在团结协作中干事创业。

盐城市第一小学 开展“雷锋精神我践行”主题活动

盐城晚报讯 日前，在第61个“学雷锋纪念日”到来之际，盐城市第一小学开展了“雷锋精神我践行”主题系列活动。

活动中，各中队召开了“学习雷锋，薪火相传”主题中队会。少先队员们讲述雷锋故事，学习雷锋精神。把雷锋精神发扬光大，让雷锋成为少年的信仰和追求，从小事做起，用自己的实际行动来践行雷锋精神。

少先队员代表在辅导员的带领下，来到盐城市图书馆参加实践服务。工作人员为大家介绍了图书“四级类目”的分类方法，少先队员们认真学习后，尝试对书柜上的书籍进行整理，还成功帮助借阅的老奶奶找到了所需图书。少先队员们在工作人员的指导下，灵活利用订书机、锤子、剪刀、胶带将书籍一一修补完好，看着原本破损的书籍在自己手中变得完好，大家心中充满自豪。

与此同时，3月2日，学校



少先队员学习修复图书。(校方供图)

六(2)中队部分队员来到黄海街道南苑社区，当起了消防安全小小宣传员。“亲爱的爷爷奶奶，请您看一下这份告知书……”队员们走在社区的小路上，向路过的居民发放《关于加强小区消

防安全管理的告知书》，并耐心地讲解着电动车安全停放、消防出口保持畅通等行为的重要性。还有部分队员则采用“小喇叭，大广播”的形式，为社区的消防安全贡献力量。 杨健

盐城市新都路小学

9项省市级课题开展论证

盐城晚报讯 为推动课题的深入探究实践，有效落实课题研究的过程性管理，培养教师敏锐发现教育问题，善于用科研视角开展教育研究，做好省市教科研规划课题的研究工作，助力提升教学质量，3月9日下午，盐城市教科院组织了市新都路小学9项省市级课题开题、中期、结题论证活动。

参加评审与指导的专家组成员有：盐城师范学院文学院副院长史成明、盐城师范学院文学院教授顾国华、盐城市教科院发展所所长席加宏、盐城幼儿师范高等专科学校教授蔡旺庆、盐城市教科院发展所研究员杨万扣、盐都区教师发展中心研训部副主任汪明华、盐城师范学院教科院副院长闫丽霞、《盐城教育研究》编辑部主任陈锋、盐城市盐渎实验学校副校长丁庆军、盐城市教科院发展所研究员戚洪祥。市新都路小学负责人、各课题组主持人及核心成员全程参与活动。

在当天的活动中，9个课题负责人分成两组，各课题组负责人汇报了课题的研究背景及目的、研究内容及方法，预期成果或现阶段取得的成果。汇报过程中，各位老师通过理论运用、活动图示等多方面多角度地对课题进行了详细的阐述，为课题研究奠定了扎实的基础。

在听取了负责人老师的汇报后，各位专家分别对两组中的各个课题进行了点评和指导，从专业角度出发，对课题的研究设计、实施方案和预期效果等方面进行了评价和建议。各位专家的研究操作建议既有高度，又有深度，甚至从细节方面给予帮助，提出了许多具体可行的实施方法，让课题组明确了研究方向，信心满满。

唐佳静